

驾考热来袭,学车人数涨三成

年轻人占比进一步增大,七成是大学生和准大学生

暑期来临,驾考也随着天气一起升温,迎来学车驾考高峰,学车人数相比平时多出三成。相比以往,年轻人在学车者中所占的比例进一步增大,大学生和准大学生已经占到总数的70%左右。济南的驾考已经逐渐由“全民学车”时代跨入“到点学车”时代。



暑期学车高峰来临,一名大学生学员参加驾考科目三考试。本报记者 张泰来 摄

本报记者 张泰来
 实习生 孟焕然

驾考高峰再来 约考冷热不均

“每天早上都会提前半个小时开始考试。有些时候太忙,就顾不上吃早饭了。”17日9点,多数上班一族刚刚开始上班,济南章丘一个科目三考场上,市车管所考试科民警张浩已经在考场忙活了将近两个小时。类似的情况,从6月上旬就已经开始出现,进入7月份尤甚。

济南市车管所考试科科长王俊钢介绍,每年的六、七、八三个月都是济南的学车高峰。从高考结束之后驾考就明显升温,驾考持续保持火爆状态一直至9月份。

根据济南各家驾校反馈的报名人数,王俊钢估算,自从进入6月份以来,济南市咨询报名学车的人数相比平时要多出30%左右,根据往年的经验,在7月下旬和8月份这个数据可能还会更大。

相比往年,今年的暑期驾考高峰也表现出一些新的特点。目前全市范围内已经普遍实行学员自主约考政策,什么时候考试,在哪里考试,完全由学员自主预约。往年由车管所按照考试计划安排考试,驾考高峰表现出每个考场每天都人满为患。今年暑期的驾考高峰则表现出冷热不均的特点。从考场看,一些考场如位于104国道的长清科三考场,从6月开始就几乎场场爆满,不到半天时间就被全部预约。而另外也有考场如章丘科三考场却处于“吃不饱”的状态。

此外,预约时间上也表现出冷热不均,月中和月底约考较多,而在月初约考的人数则相对较少。

车管所建议“错峰”预约 分时段候考减少等待人数

王俊钢介绍,为了应对驾考高峰,保证约考学员顺利参加考试,目前济南市车管所考试科的所有民警,包括科长、副科长在内都已经放弃了休班,全员上岗,提前上班推迟下班,加班加点,尽可能多地增加考试计划,缓解考试压力。

考虑到天气炎热在一些考点也推出了分时段候考的方法,减少学员等待的时间。“比如说,上午有400名考生考试,按照刚开始的流程,所有的考生都需要在开考之前到达考场,准备进场,如果排到最后一个考试,则要等上一个上午。”济南市车管所考试科副科长曲来声介绍说,分段候考实施后,民警将上午的考试人数分成两批,第一批早上8点到达考场即可,而第二批可以在10点左右到达考场。这样就大大缩减了学员等候考试的时间。

根据预约考试冷热不均的情况,王俊钢也建议候考学员在考试场地选择上灵活些,如果选择的考场已经约满可以选择其他考场约考。在约考时间上,也可以选择选择在月初约考人数较少时约考,提高成功率。

此外,值得一提的是,驾考自主预约实施后,出现了学员未练好车就盲目预约考试的情况,导致总体考试合格率下降,同时临考前取消预约多发,且表现出逐月递增的趋势。

数据显示,今年上半共有6449人办理了取消考试业务,其中五、六月份取消考试的人数就达到1300多人。济南市车管所提醒,按照预约规则,如果考生预约成功再取消预约,则再次预约时,系统会自动按照取消预约的时间来排序。

老板让实习生替考科目一 两人双双被刑拘

本报7月17日讯(记者 张泰来 实习生 徐忱忱) 酒驾被暂扣驾照记满12分,济南一企业老板担心自己无法通过科目一考试,竟然安排新招来的实习生员工替自己考试。结果被交警识破,两人因触犯刑法双双被刑拘。这并不是个例,今年6月份,济南市就连续发生3起类似案件。

事情还要从6月21日上午的一场科目一考试说起。当天,槐荫交警大队车管所对参加完12分满分学习的驾驶人组织了一场考试,一旦这些考生通过考试即可恢复驾驶资格。

考试刚开始,一名考生就引起了民警的注意。接过考生递过来的证件,民警发现此人与身份证上的王某年龄和五官都有不小的出入,启动了核查程序。经两名考官现场判断,这名考生存在替考嫌疑,于是立即中止其考试程序,将他带离考场进一步核查。

所长办公室里,这名考生承认了替考事实。原来这名考生姓刘而非王某,王某是他的老板,他是替老板前来参加12分满分科目一考试的。刘某是一家公司的新员工,还处在实习期,他的老板王某半年前因为酒驾被交警处理,驾驶证暂扣6个月,扣12分,罚款1000元。半年过后,王某到槐荫车管所报名,重新学习科目一。学习期间,老板每天还能按时出勤,不过因为担心自己理论考试考不到90分,老板便找来公司新来的实习生刘某,让他替考。刘某并未意识到替考的后

果这么严重,便答应了老板的要求。

随后,槐荫公安分局张庄派出所民警赶到车管所,将刘某带走,并传唤其老板王某。根据《刑法修正案(九)》的规定,小伙子和老板两人都被采取刑事强制措施。目前此案正在进一步处理中。

“6月份济南发生的3起驾考科目一考试作弊刑事案件中,槐荫查处了2起。”7月17日,槐荫交警大队车管所所长王向东介绍,除槐荫车管所民警查处的两起外,还有一起发生在平阴,那也是济南市首起因为驾考作弊被刑事处罚的案例。

据了解,2015年11月1日生效的《刑法修正案(九)》首次把考试作弊列入刑事犯罪,至今已经有一年多的时间。但从这3起作弊案的情况看,替考者虽然知道考试作弊不对,但对于是否触及刑事犯罪认识比较模糊,对于要承担的法律后果也不明确。一旦驾考科目一作弊,就意味着跟醉驾一样,终生带有刑事犯罪记录。

“驾考作弊是犯罪行为,为核查确认考生身份,现在的监管十分严格,采用人工核查加人脸识别系统进行双重监管。”王向东说,特别是人脸识别系统,从考生坐下来开始考试那一刻起,电脑前的摄像头就随时抓取人脸图片,与公安大数据进行自动比对,没有异常的自动保存3张图片,载入考试成绩档案;出现比对异常的,报警信息会迅速弹窗推送到车管业务部门,车管所会据此启动核查程序。



13年专注一对一个性化课外辅导
 首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

暑期名师衔接



99元 上24小时新高一
 衔接课程, 体验小班教学;
 • 先交9元定金, 预定名额;
 • 随后电话沟通, 上课前交清99元。

超长暑期, 别忘给学习“充充电”

- 小学生** · 暑期衔接提分课程 + 少年宫特长班
- 中学生** · 暑期衔接提分课程 + 清凉海边游
- 毕业生** · 2018中高考冲刺提分课程 + 暑期名校游

★ 十三年致力于打造泉城个性化辅导学校



小/初/高暑期精品衔接课程抢报热线:

山师校区/山大校区/舜耕校区
 大观校区/槐荫校区/阳光校区/高新校区 **58620862**

延伸阅读

未来几年学车人数将持续下降

王俊钢介绍,济南市的驾培虽然依旧高峰不断,但从去年开始,学车人数已经开始有所减少。数据显示,去年上半年新增驾驶人数量为89436人,相比前年上半年少增加24000多人。而且从年龄上看,18岁至35岁的年轻人已经成了学车的主力,占到总人数的四成还多。

就今年的情况看,这个特点表现得更为明显,年轻人在学车族中占据的比例更大。进入6月以来,参加完高考的准大学生和放了暑假的大学生在学车人数中占七成。

“此前机动车急剧增加积累的那一部分40岁以上人群的学车需求到目前基本上已经消化完毕。”王俊钢分析说,从总体的数据说,未来几年的学车人数会有所减少,但这并不意味着驾考的降温,相反,开车技能已经成为年轻人必备的技能,相对于此前汽车激增引发的各个年龄段共同学车的“全民学车时代”,济南正在慢慢步入“到点学车时代”,年轻人成为学车主力。根据年轻人的作息规律,寒暑假将长期成为稳定的驾考高峰。

本报记者 张泰来